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Ομιλία στη Σχολή Γονέων της Μητρόπολης 
Πρεβέζης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Το Σάββατο 31 Ιανουαρίου και την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2026, στο 
Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Φιλιππιάδος και Πρεβέζης 
αντίστοιχα, στα πλαίσια της λειτουργίας της Σχολής Γονέων, 
πραγματοποιήθηκε ομιλία με θέμα: «Η οικογένεια στον καιρό της οθόνης, 
Ανθρώπινη επικοινωνία στον ψηφιακό κόσμο», με ομιλητή τον κ. 
Κωνσταντίνο Κορναράκη, Καθηγητή Ηθικής και Βιοηθικής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ο κ. Κορναράκης με αφορμή την σύγχρονη τεχνολογία ανέπτυξε ζητήματα που 
αφορούν την οικογένεια και την εφηβεία. Η οικογένεια, είπε, δεν είναι όπως παλιά. 
Έχουμε φθάσει σε ένα «τοξικό μικροκλίμα». Δηλ. βλέπουμε ότι υπάρχει μία 
τοξικότητα με τον τρόπο που επικοινωνούν τα μέλη στην οικογένεια. Η τεχνολογία 
είναι ένα δίκοπο μαχαίρι για την επικοινωνία της οικογένειας, που ενώ όλοι το 
έχουν, δεν το χρησιμοποιούν με τον ίδιο τρόπο. Οι ψηφιακές τεχνολογίες δεν είναι 
ουδέτερα εργαλεία. Μπορούν να εξελιχθούν σε εργαλεία χειριστικότητας των 
μελών.

Σχετικά με την εφηβεία συνέστησε να είμαστε υπομονετικοί ακόμα και με τις 
παραβατικές συμπεριφορές των εφήβων, γιατί η τεχνολογία προσπαθεί να κλέψει 
ένα κομμάτι διαμόρφωσης της ταυτότητός τους. Παράγοντες διαμόρφωσης 
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ταυτότητας είναι η οικογένεια και ο γονεϊκός έλεγχος. Όταν ο γονιός δεν είναι 
«παρών», τότε ο έφηβος βυθίζεται στην τεχνολογία ως αναπλήρωση του «χαμένου 
γονιού».

Σε άλλο σημείο επεσήμανε πως το διαδίκτυο (ίντερνετ) γίνεται τρόπος εξάρτησης 
για τα νέα παιδιά. Διαμορφώνει ένα θρησκευτικό τρόπο βίωσης αξιών που 
αντανακλά την ανάγκη καθολικής θεώρησης των προβλημάτων της ύπαρξης. Τότε 
ο έφηβος αποσύρεται από την πραγματικότητα διότι δεν τον αντιπροσωπεύει στην 
παρούσα μορφή της, προσχωρεί στην ψηφιακή κοινότητα της οποίας αισθάνεται 
ορκισμένο μέλος και βρίσκεται σε 24ωρη αγρυπνία και εγρήγορση. Μπορεί δε να 
φθάσει σε ένα διαδικτυακό φονταμενταλισμό πιστεύοντας πως η τεχνολογία είναι 
το παν.

Για την αντιμετώπιση των ζητημάτων αυτών ο κ. Καθηγητής κατέληξε πως το 
σπίτι πρέπει να ξαναγίνει «εστία», δηλ. χώρος που θα διδάσκει τρόπους ζωής και 
θα πάψει να είναι απλά τρόπος συμβίωσης.

Κατακλείοντας ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε τον ομιλητή και τους γονείς 
για την παρουσία τους, επεσήμανε πως την ευθύνη στην οικογένεια την έχουν οι 
γονείς. Οι αλλαγές στην συμπεριφορά των παιδιών είναι δυνατόν να επιτευχθούν 
μέσω αλλαγών στην συμπεριφορά των γονέων. Όταν τα παιδιά έχουν σωστά 
παραδείγματα δεν θα καταλήξουν σε παραβατικές συμπεριφορές.

Στο τέλος προσφέρθηκε σε όλους ένα μικρό κέρασμα.






